
 

八幡平市市政モニター第２回アンケート結果 
 

○広報はちまんたいについて 
（全９問、市政モニター回答者数36人、回答率100.0％） 

 

Ｑ１：「広報はちまんたい」をどの程度読んでいますか。 

❶おおむね全てのページを読む 

❷興味のあるページだけを読む 

❸ほとんど読まない 

 

 

 

Ｑ２：「ほとんど読まない」と回答した方の主な理由はどれですか。 

❶面倒、時間がない 

❷興味がある記事がない 

❸他の媒体で十分情報を得られている 

❹その他 

・配布されても家族が片付けてしまうので、目につかず見ないままになってしまう 

 

 

 

 

 

① 18人

(50%)

② 11人

(31%)

③ 7人

(19%)

① 4人

(57%)

② 2人

(29%)

③ 0人 (0%)
④ 1人

(14%)



 

Ｑ３：「広報はちまんたい」の中で関心がある項目はどれですか。 

❶特集                 ❷HOT LINE 

❸暮らしのカレンダー          ❹よろこびおくやみ 

❺お知らせ（市以外からのお知らせ）   ❻保健のひろば 

❼平高通信               ❽博物館・資料館・図書館だより 

❾サークルサークル・地域おこし協力隊 

❿隔週で交代掲載の「みんなの安心・環境ワンポイント」「福祉ネットワーク」 

⓫話題ピックアップ（地域の話題）    ⓬キラリ輝人（注目の人） 

 

 

 

Ｑ４：「広報はちまんたい」の中で関心がない項目はどれですか。 

❶特集                 ❷HOT LINE 

❸暮らしのカレンダー          ❹よろこびおくやみ 

❺お知らせ（市以外からのお知らせ）   ❻保健のひろば 

❼平高通信               ❽博物館・資料館・図書館だより 

❾サークルサークル・地域おこし協力隊 

❿隔週で交代掲載の「みんなの安心・環境ワンポイント」「福祉ネットワーク」 

⓫話題ピックアップ（地域の話題）    ⓬キラリ輝人（注目の人） 

 

 

 

 

⑫ 20人

⑪ 16人

⑩ 4人

⑨ 13人

⑧ 3人

⑦ 9人

⑥ 8人

⑤ 14人

④ 19人

③ 15人

② 23人

① 20人

⑫ 1人

⑪ 2人

⑩ 6人

⑨ 4人

⑧ 15人

⑦ 12人

⑥ 3人

⑤ 5人

④ 3人

③ 3人

② 1人

① 1人



 

Ｑ５：今後、「広報はちまんたい」で読みたいと思う情報はどれですか。 

❶市政情報（予算、計画など） 

❷学校・教育情報（就学、部活動など） 

❸子育て情報（出産祝金、予防接種など） 

❹医療・健康情報（新型コロナウイルス関連、健康相談など） 

❺イベント情報（ふるさと花火まつり、山賊まつりなど） 

❻スポーツ情報（マラソン大会、スキー大会など） 

❼防災情報（交通安全、防災マップなど） 

❽地域の文化情報（博物館、生涯学習など） 

 

 

 

Ｑ６：今後、「広報はちまんたい」の特集などで取り上げてほしい内容は何ですか。 

・安比バレー構想 

・八幡平市の良いところ、山や温泉、豊かな自然など。 

・市内での活動や状況など知りたい。 

・ハロウ校 

・ADHD、ASDなどの障害について、育児関連など。 

・温泉施設 

・イベント情報と、そのレポート。 

・遺跡や歴史など 

・イベント情報 

・スポーツを頑張っている子の特集 

・地域や市外のお祭り、催しの情報 

・お店紹介 

・企業紹介やイベント 

・子どもや教育について 

・釣り 

・特集で無くても良いが八幡平市内の求人情報を掲載して欲しい。 

・市に寄せられている苦情とそれに対する対応・返答。店などにあるアンケートの返答みたいな感

じで。ちゃんと対応してくれているのかわかりやすくなると思う。 

・ゴミ処理場作業とゴミ収集作業 

・市内や近隣の食に関する情報など。 

・デートスポットとか。県外から移住した者なので教えて欲しいです。 

・地元での就職率 

・飲食店、お店の紹介 

⑧ 4人

⑦ 16人

⑥ 13人

⑤ 26人

④ 24人

③ 10人

② 10人

① 13人



 

・市内企業の情報やインタビュー 

・近隣地域のイベント等の情報 

・こどもが興味を持つような、こども向けの市内情報。こども新聞のようなもの。 

・家で簡単にできるエクササイズ、旬の食材を使った簡単レシピ等 

・現在の内容のままで良いです。 

・芸術、文化活動で頑張っている方々 

・働く場所の情報提供 

・八幡平市の郷土料理 

・地域で頑張っている子供達やスポーツ等の活動特集を取り上げたらいいと思う。 

・ハロウ校 

・ハロウ安比校が開校したこと。ドラゴンアイなど観光地のこと。八幡平市の特産品。 

 

 

Ｑ７：「広報はちまんたい」にどのような印象を持ちますか。 

❶文字が大きく読みやすい 

❷文字が小さく読みにくい 

❸写真、イラスト、文字数も適度で読みやすい 

❹写真、イラストが少なく、文字数が多いため読みにくい 

❺カラーページが多く読みやすい 

❻カラーページが少なく読みにくい 

❼興味のある記事が適度なページ数で掲載されている 

❽全体のページ数が多く、興味のある記事が少ない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 1人

⑦ 10人

⑥ 1人

⑤ 20人

④ 2人

③ 26人

② 1人

① 9人



 

Ｑ８：「広報はちまんたい」を読む手段は何ですか。 

❶配布される広報紙 

❷ホームページ 

 

 

 

Ｑ９：「広報はちまんたい」に関し、良い点、改善してほしい点、その他お気付きの点があれば御記入

ください。 

・市内の様々な情報が、どの年代にもわかりやすく掲載されていて広報紙として充実した内容であ

ると思う。 

・表紙の写真のチョイスがとてもいいと思っています。 

紙の真ん中をホチキスとめすると、読みやすくなるかと思いますが、ゴミの分別を考えれば、か

えって不便かとも思う。 

・HOT LINEの見出しが青だけより注意喚起などは色を変えるなど目に止まる方が良いと思う。 

・学校の行事等の写真（記事）も多く良いと思う。 

・読み終わった広報のリサイクルを目的とした回収ボックスなどがあれば良いかなと思う。 

・ほとんど読まずに溜まっていき結局ゴミになります。 

・紙媒体のものを希望者のみにし、メールやライン等での配布などを検討してほしい（PDF等）紙が

もったいなく思う。ホームページで公開しているのでできないことはないと思いますが。 

・コラムが丁度いい大きさで読みやすい。 

・10代，20代にも興味の湧く記事を特集してほしい。 

・いつも、見出しを見て、本文を見るかどうか決めています。見出しの言葉選びは重要だと思いま

す。 

他の町の広報と見比べると、当市の広報の良いところや悪い所が見えてくるかもしれません。 

本文の見やすさを考えるのであれば、ユニバーサルフォントの使用も検討してはいかがでしょう

か。 

・LINE等のアプリだと配信されるので、読んでみようと思うが、配付時期に気付かずみない事がほ

とんどである。ホームページだと好きな時に見れるが、みようと思うきっかけがあると身近な物

になると思います 

・暮らしの情報カレンダーが情報量が多く、見づらく感じてしまう。例えば救急病院は別に記載す

るなど項目で分け、わかりやすくしてもらえるとありがたい。 

八幡平市の魅力を市民自身が感じ取れるように、観光・産業・特産など八幡平市にまつわること

を紹介してもらえると嬉しい。 

平舘高校のように、市内の教育施設、保育施設も取り上げてもらえると、特色・現状などを知る

ことができるのでは。 

「わたしの提言」で寄せられた提言を紹介してほしい。 

② 3人

① 34人


